

Știri

Liderii REPER atrag atenția asupra discriminării



Liderii REPER au atras atenția luni, într-un mesaj transmis de Ziua internațională a romilor, asupra discriminării cu care se confruntă „în continuare” aceste comunități. „Prețuim diversitatea și incluziunea, apărăm drepturile acestei minorități și atragem atenția asupra discriminării cu care se confruntă comunitățile de romi în continuare”, au precizat liderii REPER, într-un comunicat transmis AGERPRES. Eurodeputata Ramona

Strugariu, copreședinte REPER, și-a exprimat dorința ca această comunitate să fie reprezentată, respectată, inclusă, să fie acces și oportunități egale pentru toți acești oameni, cetățeni ai României și ai Uniunii Europene. ”Ziua romilor surprinde această comunitate într-un peisaj sumbru, un peisaj care nu s-a schimbat cu mult în ultimii ani”, consideră, la rândul său, europarlamentarul Dragoș Pîslaru, copreședinte REPER.

Candidatul PRM la Primăria Capitalei, promite locuri de parcare gratuite



Candidatul Partidului România Mare (PRM) la Primăria Capitalei, Dorel - Constantin Onaca, promite locuri de parcare gratuite pentru bucureșteni ca o recompensă pentru plata taxelor și impozitelor. Conform acestuia, parcările gratuite vor fi finanțate din „banii recuperați de la schimbarea iluminatului public”. „Mulțumire pentru bucureșteni și, mai ales, pentru cei care plătesc taxe și impozite, propun ca parcările din București să fie niște parcări inteligente. Este esențial ca bucureștenii să fie recompensați că

plătesc taxe și impozite (...) - a avea parcări gratuite”, a afirmat Onaca, duminică, într-o conferință de presă. Potrivit acestuia, în zona râului Dâmbovița, care traversează Bucureștiul, pot fi create minim 40.000 de locuri de parcare. El a mai susținut că a găsit în Capitală 250 de zone în care „se pot crea peste 150.000 de locuri de parcare”. „Aceste locuri de parcare trebuie să fie gratuite pentru bucureșteni, pentru că acest lucru este esențial pentru a crea o viață decentă”, a susținut candidatul PRM.

România, un veritabil pilon de securitate și stabilitate în regiunea Mării Negre și pe Flancul Estic

România se identifică deplin cu valorile democratice ale NATO și acționează cu responsabilitate și hotărâre la nivel aliat, ca un veritabil pilon de securitate și stabilitate în regiunea Mării Negre și pe Flancul Estic, afirmă președintele Klaus Iohannis, într-un mesaj transmis duminică, în contextul marcării Zilei NATO în România și al aniversării a 75 de ani de la înființarea Alianței Nord-Atlantice.

„Celebrăm, astăzi, 75 de ani de la înființarea Organizației Tratatului Atlanticului de Nord, cea mai puternică alianță politico-militară din istorie, fundamentată pe valorile democrației, ale libertății individuale și ale statului de drept. Pe baza legăturii transatlantice puternice și a solidarității de neclintit a statelor membre, NATO s-a adaptat continuu, în toți acești ani, la modificările și provocările multiple din mediul de securitate internațional, sporindu-și relevanța strategică și asigurând în permanență securitatea în zona euroatlan-



tică. În 1949, când a fost semnat, la Washington, Tratatul Nord-Atlantic, care a consacrat înființarea NATO, lumea era afectată de începutul Războiului Rece, un episod dificil al istoriei postbelice care a durat patru decenii. Au urmat abordarea extinsă a securității și înglobarea de către NATO a noilor membri din Europa Centrală și de Est, iar după 11 septembrie 2001 au devenit o prioritate pentru Alianța Nord-Atlantică combaterea terorismului internațional și gestionarea noilor amenințări asimetrice”, a menționat șeful statului. Potrivit acestuia, „astăzi, când aniversăm 75 de ani de la înființarea NATO, războiul s-a întors în Europa din

cauza agresiunii militare a Rusiei împotriva Ucrainei, iar provocările actuale de securitate sunt dintre cele mai diverse și complexe, de la cele convenționale, la cele hibride, cibernetice și până la cele neconvenționale”. „Cu atât mai mult, în acest context de securitate dificil, NATO rămâne unită, puternică și se adaptează conceptual, structural, instituțional și operațional pentru a-și menține superioritatea militară cu rol de descurajare față de orice potențial adversar. În ultimii 10 ani, postura NATO de descurajare și apărare a fost întărită semnificativ, în special pe Flancul Estic, iar acest proces va continua, având la bază prevederile Con-

ceptului Strategic al NATO adoptat la Madrid în 2022, care consacră descurajarea și apărarea ca primă sarcină fundamentală a Alianței Nord-Atlantice. Articolul 5 al Tratatului de la Washington este astăzi mai relevant ca oricând, iar angajamentul față de apărarea colectivă ne oferă fiecăruia dintre cei 32 de Aliați, deopotrivă, garanția unor societăți democratice, în pace și siguranță”, a punctat președintele. Klaus Iohannis a precizat că România se identifică deplin cu valorile democratice ale NATO și acționează cu responsabilitate și hotărâre la nivel aliat, ca un veritabil pilon de securitate și stabilitate în regiunea Mării Negre și pe Flancul Estic.

Președintele Iohannis solicită reexaminarea legii privind serviciile specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân

Președintele Klaus Iohannis a trimis, luni, Parlamentului, spre reexaminare, Legea pentru modificarea art. 2 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, pe motiv că are un conținut identic cu o lege promulgată la sfârșitul anului trecut.

Șeful statului menționează în cererea de reexaminare că legea, care i-a fost transmisă de Parlament în vederea promulgării pe 8 aprilie, are ca obiect de reglementare modificarea modalității prin care pot fi realizate serviciile specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân. Potrivit articolului unic din legea supusă reexaminării, art. 2 alin. (4) din OUG 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân se modifică și va avea următorul cuprins: „(4) Serviciile specializate pen-

tru gestionarea câinilor fără stăpân pot fi realizate prin gestiune directă, gestiune delegată și concesiune, în condițiile legii, numai către persoane juridice care pot presta activități în domeniul protecției animalelor și către asociații sau fundații care desfășoară activități în domeniul protecției animalelor, potrivit statutului, cu obligația asigurării serviciilor medical-veterinare, contractate cu medici veterinari de liberă practică, organizați în condițiile legii”. Președintele Iohannis arată că, pe 11 aprilie 2023, Avocatul Popo-



rului a formulat o obiecție de neconstituționalitate, invocând, printre altele, existența unui paralelism legislativ prin raportare la o altă lege adoptată de Parlament, dar care nu intrase în vigoare, respectiv Legea pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân. CCR a respins ca neîntemeia-

tă obiecția, statuând că, deși normele au un conținut identic, nu există un paralelism legislativ întrucât niciuna dintre cele două legi nu se afla în vigoare la momentul controlului de constituționalitate. Modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân a devenit lege pe 8 decembrie 2023.